

ШКОЛЯР

Стенгазета ГБОУ СОШ №45
г. Москва, ЦАО, Хамовники

Выходит с ноября 2003 года

ноябрь 2014 года

№11(81)

Сорок пятой - 79 лет!

Школа играет большую роль в жизни человека. Много стирается в человеческой памяти, многое забывается, но Школу, где человек начинает познавать мир, забыть невозможно. И люди шагают по жизни уверенно, потому что у них в сердце – тепло Школы.

У каждого человека в жизни есть школа. Может не быть дошкольного образования, может не быть средне-специального образования или высшего, но среднее (полное) общее образование (т.е. школу) получает каждый человек. Со школой связано все самое светлое в жизни человека. Школа является связующим звеном между прошлым и настоящим, между детством и прозой жизни. Удивительный этот дом – школа. Здесь все перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь.

Школа — это великое место мудрости и силы знаний. Школа — это первые познания, первая самостоятельность. Школа — это место, где мы впервые получили не только знания, но и обрели настоящих, верных и лучших друзей, которые и по сей день с нами. Здесь мы испытали трепещущее чувство первой радости в своих успехах, здесь мы научились красиво писать буквы, правильно читать слова, твёрдо справляться со всеми невообразимыми трудностями... В этих стенах прошли наши самые беззаботные и

самые необыкновенные дни жизни, которые мы все вспоминаем с теплом на сердце. Они навсегда останутся в нашей памяти. Мы их никогда не забудем...

Поздравляя школу с ее праздником, многие скажут, что это место — второй для нас дом. Учителя, готовые помочь в сложную минуту, родители, а одноклассники — вечно играющие и забавляющиеся братья и сестры. И впрямь, так всё и есть: все мы за столько лет так сильно сдружились, так хорошо поняли друг друга, что порой нам кажется, что все мы — одна большая семья. Может, другим покажется, что это не так, но поверьте, — это так.

С днем рождения, дорогая и любимая 45! Спасибо тебе за то, что ты, как родная и любящая мать, тихонечко и непринужденно ввела каждого за руку во взрослую и самостоятельную жизнь! Желаем тебе развиваться и расти вместе с нами, твоими учениками! Ты вырастила и вывела на правильный путь не одно поколение. Желаем тебе еще многих плодотворных лет творческой жизни! Много хороших уроков и выдающихся учеников! Пусть еще многие годы твой парус надувают ветра знаний, добра и лучших человеческих отношений.

Мы любим тебя, дорогая наша школа! Ты как никогда полна детским смехом, весёлым и звенящим, который ещё долгие годы будет озарять тебя своим ярким светом, придавая тебе сил.

Некрасова Тамара 8-а класс.

79-я годовщина школы №45

К сожалению, теперь это школа № 171, но для всех, кто ее закончил, кто пошел сюда в 1 класс, она останется школой № 45. Сейчас я ученица 7-б класса. В 2008 году я переступила порог школы и стала ученицей 1 класса.

Ко дню рождения школы я решила узнать больше о классе, закончившем нашу школу в 1982 году. В нём училась моя мама, Ольга Митрофанова. Когда я попросила маму рассказать что-нибудь о её классе, она, уйдя в воспоминания, рассказала о том, как девочки носили белые фартуки по праздникам, пришивали каждую неделю к повседневному наряду белые воротнички и рукавчики. Такой была у них школьная форма. Потом она вспомнила то, что с 5 по 10 класс ее фотография, а также фотографии ее одноклассниц, Татьяны Колесовой и Ирины Сударевой, находились на доске почёта. Рассказала о том, что Елена Сергеевна была у них пионервожатой. Затем она сравнила школу в её время и в наше, оказалось, что за эти тридцать два года школа сильно изменилась, появился класс музыки и боль-

шой спортивный зал. Через несколько минут она с весёлой улыбкой поведала мне, что раньше на перилах лестниц были железные штыри, чтобы школьники не катались по ним, но этого предотвратить нельзя было. Все штыри были неправильной формы, стёртые поколениями учеников, желавших, во что бы то ни стало, прокатиться со свистом вниз с четвёртого этажа на третий.

Они давно окончили нашу школу, но память о ней жива в ее сердце. С любовью и теплотой мама вспоминает своего классного руководителя Валентину Васильевну Молитвину... Помнит ее уроки математики.

Классная фотография выпуска 1982 года висит на четвёртом этаже, между классом истории и актовым залом, в нижней линии, вторая, считая справа.

Науменко Максима, 7-б класс



Школа похожа на людей.



У каждой свой облик, атмосфера, своя история, культура, традиции. «Школа, в которой нет традиций, конечно, не может быть хо-

рошей школой, и лучшие школы, которые я наблюдал, -это школы, которые накопили традиции», так писал великий педагог А.С. Макаренко.

Одной из традиций нашей школы является празднование дня рождения школы. В этом году 45-я отмечает своё 79-летие. В эти дни мы вспоминаем тех, кто нас учил, вспоминаем выпускников школы.

Алла Ивановна Гаврилина—учитель иностранных языков, энергичный, интересный, инициативный человек, стояла у истоков этой традиции. В этом учебном году ее первый выпуск отмечает своё 30-летие.

В 1981 года в жизни Аллы Ивановны появилась Москва и школа №45, в которой она проработала более 30 лет. В 2011 году Алла Ивановна Гаврилина ушла на заслуженный отдых.

Алла Ивановна Гаврилина- милейшей души человек. Так считают все ее ученики, так считают и ее коллеги. С ней можно было поговорить обо всем: о личном, о современной музыке, о различных молодежных объединениях и, конечно, об истории и культуре Англии, язык которой она преподавала. Отличник народного просвещения, почетный работник общего просвещения РФ, учитель-методист, для всех она наша Аллочка Ивановна.

Елена Александровна, мы знаем, что в этом году исполнилось 30 лет, как Вы закончили школу № 45. Получается, что из всех, кто здесь работает и учится Вы самый «древний житель». Расскажите, пожалуйста, о себе и о школе.

- Школьный порог я переступила в 1974 году. Здесь уже училась моя старшая сестра. Это было замечательно, я очень хотела пойти в школу, тем более, что Ира о ней много рассказывала.

Первым учителем у меня была Клавдия Федоровна, педагог с большим стажем, очень строгая, но справедливая. Она научила меня читать и писать. На переменках я часто бегала к сестре, наверное, за моральной поддержкой.

В начальных классах все старались учиться хорошо, чтобы приняли в октябрята, а затем в 4 классе самых достойных принимали в пионеры первыми. Позже всех остальных. Я очень к этому стремилась. Пионеры шефствовали над октябрятами, приходили и помогали во всем.

К концу начальной школы моя семья переехала в другой район Москвы. Я должна была перейти в другую школу, потому что все обязаны были учиться в том же районе, где и проживали. К моей большой радости, мест в новой школе не оказалось, и родители уговорили Захарову Александру Матвеевну, директора нашей школы, чтобы я продолжила обуче-



ние в школе 45.

В среднем звене у нас часто менялись классные руководители, пока наконец-то в 8 классе нас не взяла под свое крылышко Гаврилина Алла Ивановна. Мы ее обожали. Не одно поколение учеников знает, какой это душевный человек. До сих пор мы можем обратиться к Алле Ивановне за помощью, и она никогда не откажет, не скажет, что у нее нет времени.

С радостью вспоминаю школьные годы. Очень нравилось дежурство по школе, начальные классы завтракали в кабинетах, а дежурные разносили еду в корзинах и разливали чай. В конце дня натирали полы, так как пол был покрыт мастикой.

Частыми гостями в школе были знаменитые фигуристы: Ирина Роднина, Наталья Лининчук, Александр Горшков и другие. Дело в том, что в школе тогда учились многие их воспитанники, а знаменитые тренеры помогали им во всем не только на льду и на стадионе, но и в школе. Моими одноклассниками были знаменитые фигуристы Люда Котлова и Женя Колтун.

В старших классах проказничали: подкладывали с соседом по парте кнопки на истории однокласснице Марианне. Марианна закончила школу с золотой медалью. Пять лет рассказывает российским женщинам со страниц журнала Burda о моде.

*Рассказ записала
Павлицева Алла. 8-б класс*

Мой «классный» классный...

Как быстро летит время. Вот уже прошло десять лет, как прозвенел последний звонок, как сдан последний экзамен, как получен аттестат зрелости.

Школа № 45 вызывает у меня самые добрые воспоминания. Я всегда говорю своим знакомым, что училась в самой лучшей школе, у меня были отличные учителя, которые дали мне очень хорошие знания.

В 1997 году я перешла в 5 класс. В этом году открылся первый гимназический класс с углубленным изучением литературы, иностранных языков. Классным руководителем у нас стала Людмила Исламовна Бензина.

Людмила Исламовна-замечательный учитель и очень милый, отзывчивый человек. Она никогда нас не ругала. К ней мы могли обратиться с любым вопросом, решить любую проблему. Наш класс всегда прислушивался к советам Людмилы Исламовны.

На уроки МХК и музыки мы всегда шли с радостью. Мы разучивали песни (некоторые из них я помню до сих пор), знакомились с культурами древних цивилизаций.

Не буду скрывать, я дружила с Соней, дочерью Людмилы Исламовны (она, кстати, тоже училась в нашем классе), и поэтому своего классного руководителя знаю намного больше, чем мои одноклассники. Часто бывала у нее дома. И могу сказать, что Людмила Исламовна очень светлый, добрый, надежный человек. Желаю ей хорошего здоровья, желаю, чтоб в жизни встречались только хорошие люди. Спасибо ей огромное за то, что долгие годы она была рядом с нами.



Выпускница 2006 года, Погодина Оксана

Школа давно позади

Все, что получилось из нас сегодня, появилось зароды-

шами еще в те годы. Влияли на это в первую очередь учителя. Самые яркие для меня уроки всегда были история с Деминой Лидией Михайловной, математика с Пружанской Ольгой Борисовной, литература с Погодиной Наталией Анатольевной, москвоведение с Шенкман Донарой Аркадьевной. Они не только увлекали нас своей любовью к предмету, но и учили учиться. Я им очень благодарна. Сегодня я часто вспоминаю мою первую учительницу Валентину Геннадьевну Гудкову. Валентина Геннадьевна с первого класса учила порядку, организованности, сознательности. Много ярких праздников подготовила с нами Валентина Геннадьевна. Помню ее оригинальные сценарии и костюмы, изготовленные ее же умелыми руками.



Гудкова
Валентина
Геннадьевна

Одним из хорошо запомнившихся школьных событий стал театральная фестиваль. Мы были тогда в 8 классе, ставили «Снегурочку» Островского. Репетиции, обсуждения, споры сплотили нас гораздо больше, чем все предыдущие годы учебы вместе. Результат был отличным - мы показывали наш спектакль в рамках городского конкурса.

С придыханием входили в школьный музей, рассказывающий долгую историю нашей школы. Здесь учились несколько поколений моей семьи Карпенко-Якименко: бабушка и дедушка, родители, брат. Можно сказать, школа создала нашу семью, потому что мои родители учились и познакомились в нашей школе. Сегодня нас четверо: брат Иван окончил МГУ, сестра учится в 4-а классе, подрастает брат Григорий, который тоже будет учиться в нашей 45-ой, хотя сегодня у школы уже другой номер. Много о школьных годах моих родственников я узнала благодаря Донаре Аркадьевне, которая предложила подготовить проект об истории моей семьи в истории школы. Интересны были не только воспоминания как случаи из школьной жизни, но каждое поколение представляло определенную эпоху в истории нашей страны. Донара Аркадьевна не только создала школьный музей, но и постоянно занимается его развитием. Спасибо ей огромное за это.

Веселым и волнующим мероприятием были спортивные соревнования с Владимиром Тимофеевичем Григорьевым. Много участвовали в районных и городских соревнованиях, часто побеждали. Так мы учились преодолевать себя, появлялась вера в свои силы.

Многое изменилось с моего выпуска. Слышим ежегодно о различных нововведениях в области образования. Результаты покажут себя через несколько лет. Но очень хочется, чтобы в первую очередь школа продолжала развивать в ученике еще маленькую, но уже личность, помогала найти свой путь в жизни, а школьные друзья не оставались просто школьниками.

Выпускница 2006 года, Карпенко Евгения .

С днем рождения, родной мой дом!

Впервые мое знакомство со школой произошло, когда мне было 2 месяца. Меня мама принесла в школу и отнесла в кабинет директора, при этом даже не догадываясь, что мне, единственному ребенку, удалось полежать на столе директора.

Школа вошла прочно в мою жизнь, а почему? Потому, что я не один из семьи, кто учился в этой школе: сначала моя тётя Свистунова Ирина, потом мама Свистунова Елена (она же Попова Елена Александровна), потом брат Попов Алексей и уже

я, и возможно, будет это линия продолжаться бесконечно...

Моя тётя училась с Давыдовым Константином Рудольфовичем, который работал у нас в школе учителем информатики, а сейчас является руководителем сайта

школы. Моя мама, став учителем, пришла снова в школу учить других, она учила даже Наталью Ивановну Авчуринскую. Теперь я являюсь учеником Натальи Ивановны, она преподаёт информатику в нашем классе. Мама была первым учителем Бензина Артема, сына Людмилы Исламовны Бензиной, и много лет назад уговорила Людмилу Исламовну прийти работать в школу, и теперь она преподаёт МХК и музыку. Меня учила английскому языку мама классная руководительница Гаврилина Алла Ивановна, сейчас она на пенсии и заботится обо мне, как бабушка о родном внуке. При разговоре с моей мамой, она всегда спрашивает, как мои успехи, как я живу?

Прошло 5 лет, как мой брат окончил школу. Он очень боялся, что мама будет подходить к учителям и спрашивать про его учебу. Это оказалось не очень-то и страшно. И учителя и ученики его приняли, школа и ему понравилась.

Я люблю свою школу. Это мой второй дом, да и что греха таить, я здесь вырос. Она навсегда останется в моем сердце

С днем рождения, родной мой дом!

Попов Артем 8-б класс

Школа родная

Школа родная, с рождения днем.

Мы школьные годы с тобой проведем.

Мы знания с тобою для жизни копим,

Учеными быть, без сомненья, хотим.

Ты столько за годы детей обучала

От первого класса до жизни начала,

До жизни, что взрослою все называют.

Сегодня тебя они все поздравляют:

Все выпуски прошлые, школьники тоже,

Ты школа родная, и тем ты дороже.

Когда я впервые пошла в школу в первый класс, я была так счастлива, что не передать словами. Я буду учиться

читать и писать, познакомлюсь с учителями и с одноклассниками, у меня появится много новых друзей!!! Я сразу же полюбила свою школу № 45. И эти чувства я испытываю и по сей день. У меня было много счастливых моментов: по литературе я получила пятерку, а на уроке музыки я хорошо пела.

Моя жизнь в школе сложилась очень хорошо. Мне даже домой отсюда уходить не хочется. Учителя научили меня многому: решать сложные задачи, писать сочинения, читать и понимать художественные произведения.

Моя первая учительница была очень хорошая, справедливая и доброжелательная. Звали ее Валентина Геннадиевна. Она любила весь мой класс и учила многому хорошему. За это я ее очень уважаю и люблю.

Сейчас у меня классный руководитель — Стелла Станиславовна, добрый, справедливый и талантливый человек. Она относится к нам с любовью .

Хаджиева Милана. 5-б класс.



Алексей Попов—
старший бран Артёма



Гаврилина Алла Ивановна и Григорьев Владимир Тимофеевич во дворе школы на торжественной линейке, посвящённой Дню Знаний



От всей души поздравляю школу с Днём Рождения! Уверен, что ко мне присоединятся выпускники выпусков 1976, 1978 и 1979 годов.

Очень благодарен учителям, которые преподавали в нашем классе и довели нас до выпуска. Благодарен за те знания, которые нам помогли состояться как людям, так и специалистам.

Не любитель «плагиата», но использую те теплые слова, которые были написаны про учителей Шенкман Донарой Аркадьевной—заведующей музеем нашей 45-ой и Гаврилиной Аллой Ивановной - учителем иностранного языка. Лучше их уже не скажешь

Итак, по порядку...



Радыгина Людмила Филлиповна. Учитель русского языка и литературы. Сильный учитель. Благодаря её стараниям мы начали грамотно писать и неплохо знали литературу, как русскую, так и

зарубежную.

Гаврикова Лидия Петровна. Учитель математики. Преподавала у нас алгебру и геометрию. Давала материал на высоком уровне. Когда пришлось поступать в Московский экономико-статистический институт, полученные знания пригодились. Решил больше половины экзаменационных заданий. И это спустя 10 лет после окончания школы.



Давыдова Тамара Григорьевна. Учитель истории и обществоведения. Тяжело учиться, когда у тебя преподаватель - собственная мать. При обращении к учителю, пытался сказать: «Мама», но знал, что

подводить человека нельзя. Тамара Григорьевна пробудила интерес к истории. Это оказалось решающим фактором в выборе места работы. После школы пошёл работать в Государственный исторический музей. Я уже давно сменил специальность, но интерес к истории не угас.

Володина Валентина Борисовна. Учитель физики и астрономии. Точно знала, по каким темам я получу «5» и



говорила моей маме. У неё на уроках царил дружеская атмосфера. Приходили на урок как к хорошему другу. Даже получать двойки было не обидно.

Борonenkova Зинаида Александровна. Завуч.

Учитель географии. Мы её боялись, но, честно, уважали. Уважали за знания, за порядочность, за честность. Что про неё написано: «В нашей школе прошла путь от старшей пионервожатой до мастера педагогического труда. Работала учителем начальных классов, преподавала географию, двенадцать лет заведовала учебной частью.» И это правда!

Томина Людмила Константиновна.

Учитель биологии, анатомии. Я ей благодарен за знания, которыегодились мне при изучении спецкурсов. Сейчас модно говорить об «ауре». До сих пор этот кабинет очень «тёплый и чистый».



Барканова Светлана Борисовна. Учитель химии. Молодой специалист.

У нас работала всего год, или того меньше. Просто очень хороший человек. Химию плохо знал в школе. Через 6 лет сдал химию на «отлично», при поступлении в политехникум им. Моссовета на фотодело.



Малитвина Валентина Васильевна.

Главный воспитатель в школе в то время. Человек очень глубоко порядочный, справедливый. «Гоняла» за наши школьные шалости. Когда вернулся в школу через 25 лет в качестве педагога, сказала мне: «Привет, коллега!» До её смерти у нас были хорошие деловые отношения. Подсказывала мне чисто профессиональные тонкости.



Любимые мои учителя...

Синицын Игорь Васильевич. Физрук. Очень хороший добрый человек. Требовательный. Группу ребят, кто с физкультурой не дружил, заставил поверить в себя. Бессменный начальник трудового лагеря в конце семидесятых.



Изотова Наталья Адамовна и Семянникова Лидия Васильевна. Почему объединил в одну группу? Для нас они стояли на одной ступени. Наши «классные мамы».

Наталья Адамовна руководила до 1975 года классом «Б», а Лидия Васильевна классом «А». Два класса были дружны между собой. Поэтому объединение в один прошло очень гладко. Настолько они были добрыми, светлыми людьми, что они не



могли «выгнать» из своих кабинетов, когда звонил звонок на очередной урок..

Человек который изменил мою жизнь—Каплун Семён Абрамович.

Подполковник запаса. Кандидат наук. Редкостная умница. Семён Абрамович вёл у нас Н В П (начальная военная подготовка). Может быть, благодаря ему я нашёл себя. Прослужил 17 лет в техническом спецподразделении и не об одном дне не жалею.



Низкий поклон Вам за знания!

Давыдов К.Р., выпускник 1977 года, бывший учитель информатики, ныне—инженер по ЭВТ

Номер подготовили:

Погодина Н.А. - главный редактор
Давыдов К.Р. - верстка, дизайн
Большая благодарность ученикам 5-б, 7-б и 8-б классов, за предоставленные материалы и фотографии